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 ===========================ATA Nº 20.22.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, Joel de Oliveira, João Alberto Ferreira de Lima, José Leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert Bissaco e Montano Martin Borges Fonseca. =========
Aos quatro dias de julho de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, no Plenário da Câmara, sob a presidência do Ver. Dionathan, teve início a Sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, solicitou à Secretária a APRESENTAÇÃO DOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO 042.2022.EXE – regime de urgência, PROJETO 041.2022.EXE.  Em seguida, foi feita a Chamada dos inscritos à tribuna. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, destacou os vários eventos ocorridos na cidade, inclusive o grande jantar beneficente ao Asilo Municipal, reforçando o que sempre diz sobre o potencial de turismo de eventos em Santiago, lembrando o 3º Encontro Boqueirão de carros e Motos, o qual esteve mobilizando pessoas de várias cidades, os amante do carros antigos. Sendo esta uma cidade que gosta muito destes eventos, havendo alguns apaixonados, deixou o reconhecimento pela organização. Relatou sua alegria em terem encerrado “a novela do crédito específico para a apicultura”, sendo definido a primeira linha de crédito até 20 mil reais em custeio para os apicultores, isso deverá beneficiar muitas famílias onde, através do mel, fomentarão mais renda e empregos. Citou que apenas 30% dos apicultores teriam acesso aos bancos, sendo esta uma linha que irá oportunizar a todos terem acesso até 20 mil investidos em seus negócios, que em geral seriam familiares. Destacou que o maior produtor de mel do Brasil é esta região e, por um ano e meio, correra atrás das instituições envolvidas com o assunto, o que tornou possível a primeira linha de crédito do Brasil para a produção melífera, acredita que isso deverá abrir outros Players em outras instituições para este fim. Ponderou que tem a ambição de conseguir uma linha a juro zero, por ora conseguiram esta linha com um juro pequeno, só para não dizer que não haveria a “contrapartida”, tendo ainda  conseguido através da Imembuí Micro Finanças, diminuir 0,20% do que seria cobrado, tendo havido uma reunião muito boa na URI, que estará Coordenando estes assuntos com as pessoas da Micro finanças que vieram de Santa Maria, as quais possibilitarão que no dia 21 de julho façam o lançamento oficial. Convidou a todos para tal, para a 1ª linha de crédito específico para o mel, algo que o entusiasma. Referiu-se ao projeto indicação de sua Autoria, que trata-se da qualificação de Servidores Públicos Municipais, tendo identificado neste município muitas ofertas de ensino superior e pós graduações, que precisariam ser sincronizadas. Neste sentido, fez a indicação para que o Poder Executivo, junto ao Sindicato dos Servidores Municipais, busquem parcerias através de bolsas e descontos, no sentido dos mesmos terem mais qualificação, isso significará aprimorar o trabalho dos servidores. Notara que já ocorreu um “case” significativo dos mesmos com a Uniasselvi, onde descontos chegariam a 55% aos servidores públicos municipais. Além disso, tem certeza que várias outras Instituições estariam interessadas em oportunizar isso ao quadro de funcionários, pediu atenção aos colegas na apreciação do mesmo, que beneficiará toda a comunidade. VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO = PL =: Após saudação inicial, deixou voto de pesar pelo falecimento da ex-Vereadora Clair Pereira, desejando forças ao amigo Tetê e familiares. Disse que tem visto em diversas mídias e noticiários casos envolvendo abusos e assédio sexual contra mulheres. Diante disto, fora procurado para se posicionar a respeito de um caso de assédio sexual envolvendo um colega Vereador desta Casa, por isso na última sexta-feira, com os Vers. Gildo e Eva, pediram a abertura de processo disciplinar contra tal colega, o qual teria sido indiciado por assédio, onde incluíram no ofício o inquérito policial. Antes que colegas afirmem que estariam pessoalizando contra o colega, disse que o próprio Delegado encarregado e que instaurou inquérito teria afirmado que o colega usara da influência do cargo de Vereador para arrumar emprego para a vítima, posteriormente usando disso para obter vantagens sexuais. Agora estaria nas mãos do Presidente da Casa apurar os fatos denunciados na Tribuna e dar direito à defesa ao acusado. Relatou que esteve passando com o gabinete móvel no bairro Vila Rica, onde pedem patrolamentos e cascalhamentos e, nas ruas General Gumercindo Saraiva e José Antônio de Moura. Também pedem que na Av. Osvaldo Cruz seja feito um “tapa buracos” e que seja construída uma faixa elevada próximo à AGROSSOLO devido à alta velocidade dos carros no local. No condomínio Municipal deste mesmo bairro, Rua Gumercindo Saraiva, 282, aguardariam há mais de dois anos a troca de uma lâmpada, escoamento de águas policiais e reinstalação de uma pracinha no local. Disse que esteve no CTG Coxilha de Ronda, prestigiando um grande evento dos “Amigos do Asilo”, aos quais parabenizou a todos pela organização. Esteve ainda no evento de carros na Rua dos Poetas, onde ocorreu o “dia mundial do fusca”, parabenizou-os, pois fora muito bem organizado. Deixou o versículo de João, Cap., 8 versículo 32. Desejou boa semana a todos. VER. ALECSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, em nome da Sra. Elizete Catelan, saudou os demais, lamentando profundamente o falecimento da Ex-Vereadora Clair Pereira, uma pessoa muito querida pela cidade e conhecida pelo carisma, tendo sido Vereadora pelo PT de 2001 a 2004, deixou votos de sentimentos aos familiares. Disse ter sido indicada a receber o troféu “Mulheres Brilhantes” no último sábado, com o título “Mulher na Política”, parabenizando a idealizadora, Márcia Fontana, mentora do evento e todas as demais homenageadas, sempre apoia que a “Mulher deve estar onde ela quiser”. Também parabenizou aos novos sargentos do Exército Brasileiro, especialmente aos Sargentos Enfermeiros, que orgulham esta cidade formadora, com muitas pessoas capacitadas e comprometidas, que se colocam à frente destes serviços, lembrando que 7 destes profissionais seriam oriundos do Grupo Hospital Santiago, de Caridade, Instituição Formadora, respeitada e muito bem representada nestes profissionais. Elogiou o grande evento promovido pelos “Amigos do Asilo”, uma luta tão digna, colocou-se junto para ajudar na causa, que presta serviços muito importantes aos idosos. Ressaltou que o Projeto Pila Verde fora finalista no prêmio “Prefeito Empreendedor”, em Brasília. Pela 1ª vez um projeto da Fronteira Oeste teria chegado na Final, Santiago esteve entre 27 finalistas com o Projeto Pila Verde, categoria Sustentabilidade, entre os mais de 1600 projetos avaliados em todo o País, parabenizou mais uma vez ao colega, pois é oriundo da proposição do colega Dionathan, no sentido de dar um destino diferente ao lixo, que além de diminuir o impacto ambiental, faz economia no peso do lixo que é transportado ao aterro de Santa Maria. Na sexta-feira teria participado, na Secretaria do Desenvolvimento Econômico, juntamente com o SEBRAE, de um levantamento para o programa Cidade Empreendedora, com o desafio de fazer ainda mais do que o caminho já trilhado, segundo relatos de alguns presentes no evento, esta cidade andaria sim, à frente de muitos municípios no RS, seria um exemplo de inovação e empreendedorismo, tudo isso se deveria ao seu povo e à sua comunidade. Desejou uma boa semana a todos. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB: Após saudação inicial, parabenizou a toda a equipe do Asilo Santa Isabel pelas melhorias que estão sendo feitas na Instituição, principalmente o que sempre tiveram desejo, de que os idosos pudessem ter animais no asilo. Citou o caso do cão Huflos, que era sempre levado no “visita cão” por um grupo de alunos da URI, depois finalmente pode ser adotado por aquela Instituição, tendo sido adestrado pelo Sr. Cristiano, sendo aquele um cão abandonado que fora adotado pela casa de idosos. Outro animal que fora levado ao local é uma gatinha, que passou por desverminação e castração, hoje mora com os idosos naquele local, mérito dos “amigos do Asilo”. Em nome do Sr. Roque Polga e Eva Cappa, parabenizou a iniciativa de todos os que se envolvem no trabalho que fazem junto aos idosos, dando esta humanização, que é levar animais domésticos para companhia dos mesmos, lá puderam ver o cuidado, não só das pessoas, como também aos animais. Desejou que aquele seja um lugar onde todos os que não tenham como receber cuidados por outros, possam receber a ajuda e atenção necessária. Disse que através da Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social da Casa, fez um pedido de informações sobre quantos animais, espécie, sexo, se filhotes ou adultos foram doados, os castrados que ficaram no canil e quantos dos castrados tinham donos, perguntou sobre as eutanásias feitas, com seus respectivos laudos. Para sua surpresa, alguns dados “não bateram”, alguns registros não estariam corretos, porque nas redes sociais do final de semana falou-se em mais de mil castrações mas, pelos registros teriam 160 castrações de setembro/2021 para cá. Sobre as Eutanásias com laudos assinados pela médica responsável, teria vindo apenas os deste ano, porque a mesma entrara em 2022 no Centro de Zoonoses, teria se surpreendido nos laudos, porque haveriam coisas tratáveis, sendo que há tempos atrás, quando a Prefeitura Municipal não tinha condições de pagar pelos medicamentos, a Associação de Proteção comprava e tratava estes casos. Para quem é defensor da vida e da causa animal, causou-lhe surpresa pois, segundo ela, alguns tinham tumores tratáveis com medicação barata, mas foram eutanasiados, achou triste a situação. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, destacou que todos os que podem, contribuem com o Asilo, tendo muitos contribuidores individuais também. Citou que faz parte da feira do produtor e, em todas as feiras, as pessoas que ali comercializam seus produtos deixam sempre alguma coisa no final da mesma, para contribuir com a alimentação dos idosos do Asilo, sendo que o Sr. Miguel e a Sra. Bonotto vão lá recolher tais donativos. Informou sua participação na feira do “programa cidade empreendedora”, onde verificava o pessoal do SEBRAE e pessoas de Panambi presentes, cuja cidade de Panambi é considerada modelo, conhece-a e saberia do poder econômico e a união das entidades, lá teriam grande união entre entidades sociais, como tem ocorrido na nossa cidade, todas as forças vivas do município como Clubes de serviço, URI, Prefeitura, Exército e outros se unem em torno das causas necessárias, assim é que ocorreriam o progresso e a prosperidade. Agradeceu à Secretaria de Agricultura, pois nas últimas semanas devido às diversas chuvas e umidade, as máquinas não tem conseguido trabalhar adequadamente, mas estão atendendo a pontos localizados, especialmente onde passam os carros escolares, para não prejudicar a ida dos alunos à escola. Deixou sentimentos à família da Ex-Ver. Clair, pelo falecimento da mesma, que exerceu o seu mandato e, como deficiente, conduzia sua Vereança em sua cadeira de rodas, sempre trazendo coisas que poderiam ser melhoradas para as pessoas com deficiência, também deixava sempre uma palavra de Deus a quem com ela conversava. Desejou ótima semana a todos. VER. MONTANO MARTIN BORGES FONSECA= PDT=: Após saudação inicial, disse que seu amigo Marion Bonato tem lhe pedido cascalhamentos na rua João Aquino e em toda a Hipólito Garcia, próximo ao Presídio, tem certeza de que irão fazer em breve. Pedem também por um “lixeira coletiva” no beco Comadrinha, esquina com Rua Rosa Frota, onde pessoas tem tido problemas quando o caminhão da coleta atrasa, de colocação de muito lixo na entrada de tal beco, já que os cachorros rasgam as sacolas, isso é algo que ocorreria no seu bairro e em todos os outros. Disse à Ver Eva que, embora adore animais, acha que deveria também ser mais cobrado a responsabilidade de cada um que tenha animais. Aparte à Ver. Eva: disse que enviara ao Executivo um projeto sugestão para que mude-se algumas leis em Santiago, responsabilizando ainda mais aos proprietários, pois nem todos os animais na rua seriam sem dono, as pessoas deveriam mantê-los dentro dos pátios. Pediu que o Executivo mande tal projeto para Casa, para ser estudado e tentar minimizar esta situação. O Ver. Montano elogiou, pois precisam tentar solucionar estes problemas da comunidade. Citou um pedido por quebra-molas na rua Felipe Lopes, frente da Casa do Sr. Miro “da saúde”, onde carros passam em alta velocidade. Referiu-se aos materiais de construção que as pessoas deixam nas calçadas, por isso pediu a informação ao Executivo, para saber quem teria a obrigação de fiscalizar estes problemas. Em relação ao castra móvel, informou que nesta semana aquele estará atendendo junto ao Centro Social Urbano, todos os cadastros junto ao CRAS, no Bairro Jardim dos Eucaliptos. Revelou que o castra móvel teria castrado 1015 aninais em 10 meses, sendo 254 somente dentro do castra móvel, segundo teriam lhe informado. Ao falar com a Ver. Alecsandra, citara sobre o cadastro destas pessoas, perguntando sobre como fica o caso das pessoas que moram mais distantes destes CRAS, cujo Ver. Décio teria participado da conversa, e falou-se destas pessoas se dirigem até o referido órgão e cadastrarem-se, então Sua Excelência teria sugerido fazer-se um cadastro on line, aproveitando esta modalidade e facilidade para os que moram distantes. Deixou votos de pesar à família da Ver. Clair Pereira e à família da Dona Lila, mãe do Leonel, pessoa querida que falecera aos 90 anos, ambas deixaram seus ensinamentos. Ponderou que as pessoas deixam apenas a sua carcaça, pois deixam seus ensinamentos, a qualidade da vida que viveram quando conviviam com as pessoas. Os que ficam acionam a saudade para lembra-las, citando o pai do Ver. Gildo, que partira há pouco tempo, onde as lembranças boas sempre ficam. Um amigo teria lhe comentando sobre a vacina da gripe, se podiam fazê-la junto com a da covid-19, pois aquele teria feito e “passou em maus lençóis”, por isso alertou que as pessoas podem fazer, a partir dos 12 anos, desde que não tenham sintomas gripais e nem contraído a covid no mês em que faz as vacinas. Colocou que teria protocolado um pedido sobre a necessidade de uma faixa de segurança na esquina da rua Bento Gonçalves, esquina com a rua 7 de setembro, próximo ao SICREDI, onde há grande fluxo de veículos e não tem a faixa, saberia que terão uma sinaleira e precisam mais uma faixa ali. Encerrou. VER. HAROLDO RIOS POYE = PROGRESSISTAS = =: Após saudação inicial, enviou um abraço especial ao Tenente Coronel Zanini, do HGU, pelas duas premiações que recebeu, sendo um de gestão orçamentária e o outro em Auditoria Médica em Hospitais de Guarnição, isso também traria para Santiago uma boa referência.  Felicitou pela passagem dos 9 anos do Damian Center Lar, assim como inúmeras empresas estariam comemorando aniversário, isso faria com que Santiago seja tão especial, o seu empreendedorismo. Relatou que após um ano e meio na Casa, acha muito bom poder discutir política, não desmerecendo os demais governos, mas salientou o que os Governos Progressistas fariam nesta cidade. Referiu-se que última sexta-feira esteve numa grande reunião com o SEBRAE, uma das marcas mais lembradas de forma positiva pelos brasileiros, teria assinado com a Prefeitura uma parceria de “ensinamentos”. A cidade empreendedora não seria simplesmente ensinar a “fazer negócios” mas, em todos os setores, ouviram com entendimento e carinho o que o alto escalão daquela instituição viera dizer para esta cidade, de que todos órgãos e entidades unidos é que que fazem a pujança do nosso Município. Pensa que Santiago teria este lastro de política, uma questão que não se iniciou apenas agora, tendo inclusive aqueles citado que desde que Júlio Ruivo era Prefeito, aquele era um empreendedor neste sentido, cujo SEBRAE dissera “fica difícil e inclusive precisamos nos superar para entregar para Santiago um produto que venha fortalecer a Prefeitura, no sentido dos setores de atendimentos das secretarias, porque aqui haveria a união com a classe empreendedora e também com os trabalhadores do setor público”, algo que fora muito positivo. A questão de continuidade da política traria muitas coisas, exemplificando o trabalho que tem sido feito nos resíduos sólidos, que tem sido referência nacional, irão ver muito bem tal questão. Também sobre segurança, conforme teria dito dias atrás que traria à tribuna, informou que no sábado a secretaria de obras teria encerrado os serviços de instalação da iluminação a led no primeiro bairro. Seguiu dois minutos da Ver. Cleusa: disse que a Bancada Progressistas, dentro desta Casa, construíra sobre a iluminação a Led, tendo iniciado a instalação pelo Bairro Ana Bonatto, mas que em breve todos os outros Bairros irão receber a modernização elétrica, a segurança que hoje tem e o resgate da autoestima de morar em Santiago, pois é otimista que as pessoas ficar mais felizes em morar nesta cidade, se unirem e fazer as coisas, seria muito otimista e luta por isso, pois a bancada progressistas apoiaria estas coisas, tendo trocado mais de 190 luminárias naquele local, deixando ali um marco na cidade. Em seguida iniciarão estas trocas noutros locais e espera-se, logo-logo, a redução junto à fatura da cobrança de iluminação deverá começar a aparecer, embora alguns Vereadores desta Casa eram contra a iluminação por led e diziam que “não era para fazer, não era para investir em Santiago, deixem a cidade às escuras”. Agora foi feito e, em breve, outros bairros e o centro receberão o investimento, cujo pagamento do investimento será feito de forma equilibrada como tem que ser. Desejou uma feliz semana a todos. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, disse que Santiago estaria “pensando pequeno”, porque ouvir Haroldo dizer que “Pila Verde” seria o maior projeto empreendedor dentro da cidade, pediu pelo amor de Deus que pensem um pouco, pois para si empreendedorismo seria terminar o Distrito Industrial e entregar centenas de terrenos aos que estariam esperando. Segundo ele, teria encontrado um amigo por estes dias e, tendo feito uma semana que esteve no referido Distrito, quando o mesmo veio para seu lado adiantou-se a dizer-lhe: “acho que vão sair os terrenos, porque estão saindo as obras”, onde aquele teria lhe dito: “agora não quero mais o terreno da Prefeitura, faz seis anos que espero mas, comprei o meu terreno agora”. Isso o teria envergonhado em saber que por seis anos aquele esperou a conclusão das obras, “param, fazem um pouco, param, seria este o empreendedorismo e o resultado que tiveram”. Ponderou que “vir comparar o Pila verde, que juntaria oito toneladas por mês, se pegarem os recicladores da Vila Bonatto, e “aquele da pontezinha”, onde haveria o vídeo das pessoas largando lixo na pontezinha e nada podem fazer, pois teriam uma Secretaria de Meio Ambiente completamente omissa no sentido de fiscalizar mas, se pegarem aquele reciclador, o mesmo juntaria 15 toneladas/mês”. Explicou que aquela pessoa precisaria de um documento do Executivo, de sessão de uso e licenciamento ambiental, destacando o “programa de incentivo aos catadores e recicladores” que Sua Excelência e Magdiel criaram, mas não evoluiu “porque estariam dando obrigações ao Prefeito”, quando seria dar assistência técnica aos recicladores, isso sim seria empreender, pois pode-se ser reciclador, mas precisam ver os documentos destes para verificar se estaria tudo regularizado. Disse que aquela pessoa falou-lhe que terá de ir de novo ao Ministério Público para isso, pois não conseguira ainda os papeis no sentido de regularizar seu empreendimento, mas questionou o que o Executivo faria para aquele cidadão? Viraria as costas para o mesmo, pois o reciclador estaria, há 30 anos trabalhando no local, precisaria apenas de um documento para o mesmo trabalhar na Vila Bonatto, mas o Prefeito teria dito que “não pode dar, por ser aquela uma área residencial”. Aparte do Ver. Haroldo: disse que em seu aparte trataria de 2 assuntos ao mesmo tempo, explicou que o “Pila Verde” é um tema bastante diferente de recicladores, pois este tratar-se-ia de lixo orgânico, outra coisa é reciclagem, deve o colega separar bem e explicar à população. Outra coisa é que estaria bastante adiantado pelo Executivo a questão de conseguirem terrenos para esta atividade e de forma legal, estão trabalhando para que se dê a estas pessoas a dignidade de oferecer um lugar para trabalhar de forma legal, seria obvio de que o lugar em que aquele está será impossível mas, estaria sendo transformado para outro lugar, por isso estariam tomando todos os cuidados para isso. Não se poderia resolver as coisas “do dia para a noite” porém, há um bom tempo estaria sendo trabalhado isso. O Ver. Gildo disse esperar que isso se resolva logo. Corrigiu o colega Haroldo ao se referir a lixo orgânico, não é lixo e sim, resíduo orgânico. Sobre as pessoas que ele citou na tribuna em relação à Iluminação pública, disse que uma pessoa teria lhe ligado e perguntado “Gildo tu votou contra esta iluminação pública, uma coisa tão linda?”, respondeu ao mesmo: “tu sabes de onde que a Prefeitura está tirando o dinheiro para fazer a iluminação do bairro Bonatto? O Executivo tirou um financiamento de 10 milhões.” Já para os agricultores, para investir em mais máquinas, pois quem giraria o agronegócio é a agricultura, ponderou que esteve em São Francisco e se encantara em ver o desenvolvimento de lá, com irrigação e desenvolvimento numa área antes considerada desértica. Salientou que o agronegócio seria quem movimenta todo o empreendedorismo em Santiago, cujas empresas deste ramo estariam se instalando em toda a faixa da BR, seria este o empreendedorismo que funciona em Santiago, já “o do Executivo estaria muito longe”. Segundo ele, seriam dez milhões financiados só para esta iluminação e que deverão pagar juros por mês, mas deixarão a conta para o futuro Prefeito pagar, dinheiro do cidadãos que estão em casa ouvindo, por isso votara contra, acha bonito e necessário investimentos em Santiago, mas que não precisem financiar e pagar mais de 300 mil reais/mês em financiamento. Ponderou que o mérito dos Vereadores do PP foi votar este financiamento de 10 milhões e para quem não saberia, segundo Gildo, votaram um aumento absurdo na conta de luz que chegou a 500% em iluminação pública. Seguiu afirmando que tais investimentos votara contra, porque achou que não havia necessidade de gastar tanto dinheiro, mas questionou Haroldo se os buracos na Bonatto e os problemas com os catadores daquele bairro serão resolvidos com iluminação pública? Questionou ainda se as casas populares que faltariam a Santiago serão resolvidas com os 10 milhões de iluminação pública, se não haveria outras prioridades? Pois “pensa que sim, mas na cabeça do Prefeito talvez não”. Seguiu 1,15 minutos do colega Magdiel: pensa que “depois das inúmeras pessoas que foram visitar este projeto que não resulta em nada, que economiza oito toneladas, se virem o custo benefício daquele, fica no vermelho, mas vamos entender que as coisas melhorem em Santiago, pois isso que precisam”. Ao Presidente da Casa, referiu-se às denúncias que fez a secretária de meio ambiente, pois um munícipe teria cortado galhos e jogado em terreno de sua família, ligou e pediu que deseja seu terreno limpo, até agora nada foi feito. Ressaltou que quando chega uma denúncia até sua pessoa, precisam averiguar, assim como ao chegar denuncia na polícia Civil aqueles precisam averiguar, da mesma forma à Policia Ambiental, assim chegou um documento para sua bancada e que precisam investigar. Explicou que encaminhou um documento ao Presidente da Casa, ficariam muito chateados, pois jamais desejariam isso, mas ao ouvir tantos ataques nas redes às pessoas que cometem estes delitos, receberam um documento sobre o Vereador antes citado e precisam averiguar, estarão dando direito ao mesmo em apresentar suas defesas, acha mais do que justo, assim irão parar, de uma vez por todas, com estas acusações.” VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que apavora-se com algumas coisas que ouve, mas teriam o Circo Pantanal visitando Santiago, “deveriam contratar  estes palhaços para fazer um show”, pois alguns fariam “ um show na tribuna”. Achou absurdo o Ver. Gildo vir falar da Secretaria de Meio Ambiente, cujo próprio fora Secretário daquela Secretaria, questionando-o: “me diga o que tu fizeste por aquela secretaria? Não fez nada pelo meio ambiente.” Ao pessoal que os escuta, disse que “é fácil criticar, mas quando Gildo esteve naquela Secretaria, nada fez pelo meio ambiente, nenhum prêmio ganhou”. Segundo Joel, agora aquele vem falar do Pila Verde, de que não teria sustentabilidade, sendo um Agrônomo e que se formou para isso, ex-Secretário de Meio Ambiente que vem “jogar pérolas aos porcos”. Achou uma vergonha o pessoal que veio “atacar a Administração, quando Santiago foi considerada no Brasil uma das 30 melhores cidades do País para se viver”. Vem à tribuna atacar as pessoas, às famílias, denegrindo a imagem do Vereador e das famílias. Trouxe em mãos a leu na tribuna a “Certidão Judicial Criminal Negativa de 4 de julho de 2022, e o “Alvará de folha corrida”, de 4 de julho de 2022. Pediu ao Ver Magdiel que se não entendem, devem estudar um pouco mais de Direito, pois se foi recebido uma denúncia sobre um delito, que chegou à Justiça, foi investigado, averiguado e foi arquivado, está em suas mãos. Pediu que perguntem ao Delegado sobre isso, que se houve um indiciamento, precisa ser averiguado tudo isso, estaria em suas mãos duas certidões negativas e sua consciência estaria tranquila, por ser um homem que tem caráter, não saberia alguns por ai. Disse que nunca teria pego auxílio emergencial indevido, nunca teria roubado ninguém ou deixara pequeninhos ao relento, nunca fez isso. Disse ter áudio e vídeo e, se for para entrar com comissão de ética, irão entrar, “a quem serviu o chapéu que o use”. Não quis ceder aparte ao Ver. Magdiel, pois respeitou o tempo daquele, e estaria no seu direito na tribuna, pediu desculpa, mas estaria falando sobre respeito e é seu direito. Questionou ao Ver. Magdiel, que veio falar em “verdade e usar inverdades”, ao citar João Cap. 8, versículo 32, na tribuna. Mas disse que Deus é maravilhoso, “conhecereis a verdade e a verdade vos libertará”, mas Magdiel não conheceria a verdade, desinformando a população. Segundo ele, Magdiel teria votado contra uma Secretaria, depois foi no Ginásio reclamou que estaria “tudo quebrado”, depois foi lá e fez “videozinho” e veio falar na tribuna, mas quando aquele podia ter feito algo não fez, seria aquele um demagogo, induzindo as pessoas ao erro, fazendo “videozinhos disso ou daquilo”, mas em um ano e meio de trabalho na Câmara aquele não teria feito nada, a não ser denegrir o parlamento e as famílias. Segundo ele, Magdiel Lambert Bissaco teria uma família muito querida, são seus amigos, mas o colega disse que Magdiel sempre “sai fora do ar”, pois sempre haveria uma “ovelha negra” nas famílias. Ponderou que “quem sabe o referido colega poderá arranjar emprego no circo, pois fez uma palhaçada falando inverdades, mentiras”. Ao falar em habitação, disse ao Ver. Gildo que os dois colegas, com o irmão do Dep. Marcelo Brum, teriam um vídeo gravado sobre uma emenda de um milhão de reais conseguida pelo Dep. Marcelo Brum para isso, questionou-os “onde está o dinheiro?  Não veio, estariam iludindo as pessoas, pois mais uma vez não viera o dinheiro”. Perguntou ao colega quanto de recursos aquele trouxe ao município e o que fez de bom, a não ser denegrir e criticar a Administração, pois desde que Sua Excelência está na Casa, nunca teria ouvido ao Ver. Magdiel vir à tribuna agradecer ao Prefeito por isso ou por aquilo, apenas, “critica, critica e critica e nada faz, como diria o Ver. Fernando, quem critica é aquele que não faz nada”. Disse que isto que está sendo criticado de estarem ofendendo ou denegrindo a moral das famílias faria parte, nem se admiraria da parte do Ver. Gildo, “pois o conhece há tempo e faria parte do caráter dele, falar e induzir pessoas ao erro, falar mal de colegas e brigar com todo mundo, não teria problema nenhum com isso, porque o Ver. Gildo é acostumado a fazer isso, estaria acostumando ao “tranco do mesmo, que às vezes melhora uma coisa, pior noutra, fazendo demagogias.”  Seguiu dois minutos da Ver. Cleusa: “Mas o Ver. Magdiel, da família que veio, vir a esta Casa falar inverdades, e ainda citar a Bíblia?”, quando em todos os finais de discursos aquele citaria uma mensagem bíblica, disse-lhe: “vai viver aquilo que tu cita, e como diz o gaúcho: vai te converter, fica aqui mentindo e induzindo o povo ao erro. Quantas vezes eu vi coisas erradas da tua parte, mas nunca falei nada. Porque eu prezo pelo diálogo, porque prezo pela boa política, eu trabalho desta forma, pela comunidade e faço para a comunidade”. Disse crer que a comunidade saberá diferenciar “quem faz” no Parlamento e quem “não faz no Parlamento”. Deixou a disposição do colega as duas Certidões, com data deste dia, pois não pegou de 2017 e sim, com esta data para os mesmos olharem. Finalizou. VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, fez congratulações aos colegas que foram promovidos pela Brigada Militar, Sargentos Luiz Alberto de Lima Santos, Jacinto Diello Carvalho, Aldori Natal Gindri Fumaco, Marco Aurélio dos Santos Sanches, como 2º Sargento, desejou-lhes bênçãos em sua nova etapa de carreira, da mesma forma ao Major Noé, promovido a Ten. Coronel, ao qual também deixou os parabéns. Parabenizou ao Corpo de Bombeiros, os quais esteve visitando dias atrás. Fez V.C. para com o 2º Festival de Poesia em Canto, um sucesso de todos os participantes, deixou-lhes os parabéns. Parabenizou ainda ao Ten. Coronel Zanini pela premiação recebida, frente ao HGU, pelo modo como vem conduzindo a Guarnição do Hospital Militar. Relatou que esteve participando em vários eventos no final de semana, bem como em Brasília e, como todos sabem, onde não tiraram o 1º lugar na premiação mas, ficaram como finalistas entre vários Estados, o que teve grande significado a todos. Lá também levaram várias demandas, visitando vários gabinetes de Deputados, foram ao Senado Federal, bem como falaram com o Chefe da Receita Federal, estiveram na Casa Civil, onde entregaram um ofício pedindo ajuda à nossa região, assim como uma Moção de Apoio ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais, da mesma forma o pedido encaminhado ao Dep. Federal Afonso Hann, sobre a demanda em relação aos prazos e exames da doença do mormo. Segundo ele, em todos os locais onde foram, todos teriam sido muito bem recebidos. Ponderou que qualquer um tem o direito de ir buscar, e pensar em demandas pela nossa comunidade, não bastaria apenas dar um telefonema, pois muitas vezes é importante ir, olhar olho no olho, mostrar: “sou fulano de tal, venho representar uma comunidade tal, em nome do município tal”. Segundo ele, estivem Sua Excelência e o Presidente Dionathan, o Prefeito Tiago e o Vice, Marcelo, a Secretária Andriele e o Secretário Sadi Gioda, representando esta comunidade, buscando recursos para a município, onde deixara também o pedido para uma emenda, a qual lhe deram sinal verde para mais um poço para o Rincão dos Vianas, para a comunidade de Boqueirão, para que numa estiagem as pessoas não mais precisem passar por tanta necessidade de água, tem certeza de que serão atendidos. Agradeceu a atenção e desejou uma semana abençoada a todos. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. MONTANO: enfatizou uma homenagem aos músicos, não por ser músicos, mas pediu as pessoas donas de CTG9s), Piquetes, que chamam as pessoas para tocar em fandangos, para olharem mais para os músicos de Santiago, pois estes muitas vezes são convidados para tocar em mateadas, gratuitamente, depois quando fazem um evento, não diz grandioso, mas eventos em que vai entrar dinheiro e aqueles poderiam receber, chamam grupos de fora, embora nada tem contra os de fora, jamais. VER. EVA: Sendo a Sessão transmitida pela Rádio, aproveitou para relembrar os moradores do bairro Itu que logo começarão os recolhimentos dos materiais inservíveis, pelo Cidade Ativa, pediu que tenham o cuidado de separarem os materiais que poderão ser reaproveitados, não colocar junto restos de podas. Que aproveitem para fazer podas orientadas, não “decapitando as árvores”, evitando deixar para, depois que o programa passa, depositar galhos e outros materiais em frente às casas. VER. HAROLDO: reafirmou “que o Ver. Gildo disse em tribuna que votou contra a iluminação pública, que isso fique claro para a população” e que ele não diga depois que votou a favor. Haroldo disse que “sim, outros investimentos foram feitos sim”, sendo mais de cem ruas calçadas, mais de 80 ruas asfaltadas, além muitos investimentos que, como líder de governo, achou óbvio que não teria condições agora de dizer quais as ações feitas. Salientou que as empresas rurais estão se instalando aqui porque a cidade é próspera, a Administração “busca” e porque aqueles entenderiam que vindo para cá, terão um berço acolhedor, e “estão vindo mesmo”. Disse ao colega que “Não teria dito que apenas o Pila Verde é empreendedorismo, seriam tantas outras questões empreendedoras nesta cidade” e, confundir resíduo orgânico com resíduo reciclável, cujo colega teria lhe corrigido na tribuna com “o lixo”, da mesma forma o colega errara ao dizer que resíduo orgânico do Pila verde seria igual a resíduo reciclável, seria um dos maiores erros, pois “nem pareceria que Gildo andou dentro daquela Secretaria, nem sabe o que aquele estava lá fazendo”. A respeito da investigação, ressaltou que não estaria se investigando que “não foi colocado dinheiro naquela obra”. Afirmou que o dinheiro não vai para os cofres da Prefeitura, foi todo pago para aquela empresa. Conclamou as pessoas de Santiago que é obrigado a desmentir na tribuna, porque não teria um real desviado, pois ao assinar um convênio, a Caixa Econômica emite depois os documentos e o recurso vai direto para a conta das empresas e esta faz a fiscalização, portanto, não teria investigação nenhuma relacionada a dinheiro. VER. DECIO: disse que todas as segundas-feiras seria isso, as pessoas vendo o Ver. Gildo pessoalizando a vida de um ou de outro, mas quem não tem trabalho tem que fazer isso, já estariam entendendo isso. Em nome da Bancada Progressistas, farão V.C. ao hoje Ten. Coronel Noé Jesus da Costa, parabenizou-o pela promoção. À gloriosa Rádio Santiago que completara 71 anos de fundação, da mesma forma à pandemia Pão de Mel, pelos 10 anos, saudou ainda o Grupo Nicola, que fez 58 anos, deixou os parabéns. À família de Joel Farina e da Joce, pelos 3 anos da confeitaria União. Novamente teria “se apavorado com as coisas que ocorrem neta Casa, personalização, busca por coisas pessoais, pesquisas das coisas pessoais, copiando inclusive, não tendo a capacidade de fazer, mas copiando exatamente o que teriam feito em Novo Hamburgo, onde teriam feito o mesmo processo, sem se dar conta de mudar sequer uma vírgula, usando exatamente as mesmas palavras, algo vergonhoso”. Fez voto de pesar ao amigo Tetê pelo passamento da Ex-Vereadora desta Casa, Clair Pereira. Não havendo mais pronunciamentos, o Presidente avisou que o áudio da sessão estará disponível no site, suspendeu a sessão por alguns minutos e em seguida, reabriu-a, para darem início a ORDEM DO DIA: PROJETO 028.2022.LEG: “Institui a Semana Municipal da Cultura no Município de Santiago”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Ver. Alecsandra sugeriu a não leitura dos projetos, por serem de conhecimento de todos. APROVADA A SUGESTÃO POR UNINIDADE. Em discussão: O Ver. Gildo avisou que seria inconstitucional tal projeto, a matéria cultura já estaria bem claro no Artigo Constitucional 56. O Ver. Décio, como Presidente da comissão, que visa ver a legalidade ou não, disse ao colega que se o mesmo leu o anterior onde foi dado o veto, aquele instituía o dia 5 de novembro como da cultura, já este não fala em dia, e sim, institui a semana da cultura. Segundo ele, foi muito bem debatido com amparo jurídico. O Ver. Gildo: aceitou as argumentações do colega e disse que jamais será contra, se a tramitação estaria legal.  Em votação: APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROPOSIÇÕES: Ver. Fernando: pedido de MENSAO HONROSA para com Associação Rural de Santiago, a qual deu origem ao Sindicato Rural de Santiago, Unistalda e Capão do Cipó, após a carta sindical, em 1966 e que no dia 15 de agosto, de 2022 completará 100 anos./ PEDIDO DE INFORMAÇÕES: Ver. Montano: Que o Executivo informe sobre de quem é a responsabilidade sobre os materiais de construção que ficam sobre as calçadas por vezes tomando espaços nas vias, dificultando tráfego de  pedestres e veículos./ INDICAÇÃO: Ver. Fernando: que seja encaminhada a proposição indicação ao Executivo para que, juntamente com o sindicato dos servidores municipais, crie-se o Programa de Qualificação dos Servidores Públicos Municipais de Santiago, junto com o Sindicato dos Servidores, busquem parcerias com universidades e instituições de ensino superior, públicas ou privadas, para bolsas e descontos específicos, tanto para os servidores do Executivo, como do legislativo, para o ingresso dos servidores na graduação e pós-graduação./MOÇÃO DE APOIO: Bancada Progressistas: aos processos administrativos digitais do GOVERNO DO ESTADO RS, Nº 21/1500-0025288-O E 19/1500-0024928-5 ambos atribuindo ampliação de gratificação de estímulo a defesa e fomento agropecuário./ V.C. ao 5º Regimento de Polícia Montada, ao Ten. Coronel Noé Jesus da Costa, pela competência,  perseverança e alto nível de conhecimento profissional./ V.C. Em nome das Sras. Ieda Ramos, Eda Pinto e Cristiane Severo, extensivo aos colaboradores, à Rádio Santiago, que completara 71 anos de fundação./ Ver. Dionathan: V.C. para com a Secretaria Municipal de Educação e o Departamento de Cultura, nas pessoas de Mara Rebelo, Nilda Pimentel e seus funcionários, pela realização do segundo festival estudantil de música, Poesia em Canto, dias 23 3 24/06/22. ./Vers. João Alberto e Joel : V.C. para com a Secretaria de educação e Cultura, direção, funcionários e diretoria da escola, que realizaram o 2º Festival Poesia em Canto, parabenizando-os primeiros lugares: 1º Karen Lima Figueira, categoria Juvenil, 1º Lavínia dos Santos, 2º Cesar Viana e 3º lugar, Beatriz Gorski Farias./ Ver. Décio: V.C. para com o Grupo Nicola, pelos 58 anos, no dia 1º de julho/ V.C. para com a padaria Pão de Mel, na pessoa do Sr. Ricardo e colaboradores pelos 10 anos./ Ver. João Alberto: V.C. para com os Sargentos Luiz Alberto de Lima Santos, Jacinto Diello Carvalho, Aldori Natal Gindri Fumaco, Marco Aurélio dos Santos Sanches,  que mais uma vez se destacam pela competência, perseverança e alto nível de conhecimento profissional./Ver. Haroldo: V.C para com o grupo Damian, na pessoa de Rubem Boff Damian, pelos 9 anos de história do Grupo Damian. APROVADAS POR UNANIMIDADE AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE.  O Presidente Convocou os Vereadores para a Sessão Extraordinária, no dia 8 de julho/2022, às 9 horas, para deliberação dos projetos 041 e 042, do Poder Executivo, em regime de urgência. Após, disse que terminada esta reunião plenária, se reunirão todos os pares para abertura dos envelopes aos homenageado da Semana do Parlamento, em reunião secreta. Nada mais havendo a tratar, encerrou a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.=====================

Santiago, RS, 4 de julho de 2022.

VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
= PRESIDENTE =
VER. JOAO ALBERTO FERREIRA DE LIM

= VICE-PRESIDENTE =
VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE

= 1ª SECRETÁRIA = 
VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
= 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Alexsandra Terra da Encarnação:____________________________________
 Ernandes Tadeu Machado:_________________________________________

Eva Maristane Rodrigues Muller: _________________________________(continua...)

 Fernando Silveira de Oliveira: ______________________________________ 
 Haroldo Rios Pouey: _______________________________________________ 
Joel de oliveira: ____________________________________________________ 
José Leovegildo Fortes da Silva:_______________________________________
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